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2006-2007    BAHAR DÖNEMİ

II. ARA SINAVI

11.05.2007

1.  Sınav süresi 100 dakikadır.

2.  Bu sınavda eşit puanlı 30 adet soru vardır.

3.  Elinizdeki soru kitapçığı “K” türü soru kitapçığıdır.

4.  Yanıtlarınızı ‘Yanıt  Kağıdı’ üzerinde ilgili bölmeyi karalayarak işaretleyiniz.

5.  Beş yanlış bir doğru yanıtı siler.

6.  Hem soru kitapçığına, hem de yanıt kağıdına kimliğiniz ile ilgili bilgileri yazınız.

7.  Gerekirse, işlemlerinizi soru kitapçığı üzerinde yapınız.

8.  Hesap makinası kullanmak yasaktır.

VERİLER
(e-(=e+=p= 1,6x10-19 C

g=10 m/s2





    Sayı              Ön takı    Simgesi
k=(1/4((0)=9x109 N.m2/C2
(o=9x10-12 C2/N.m2


       
  
       109

giga              G  

(o=4(x10-7 T.m/A                                                          106

mega             M

(=3
     





     103

kilo                k

mp =1,7x10-27
kg




     10-2
 
santi
          c
 

me=9x10-31 kg                                                    
     10-3

mili
          m


1 eV=1,6x10-19 J




     10-6

mikro
           (
sin30o=cos60o=0,5




     10-9

nano
           n

cos30o=sin60o=0,87




     10-12
piko
           p

sin45o= cos45o=0,7

cos37o=sin53 o=0,8

sin37o=cos53 o=0,6

(3=1,7; (2=1,4

e-1=0,37

Ln2=0,69

J = n e vd
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1. Şekildeki elektrik devresinde, a noktasının potansiyelini (V cinsinden) bulunuz. 

A) 10
B) 5             C) 4              D) 6             E) 7  

2. Yarıçapı 5 cm olan bir halka,  B=2t2+2t+1  (T cinsinden) ile tanımlı bir manyetik alan içine dik olarak yerleştirilmiştir. t=2 s anında kapalı halkada oluşan emk’ yı (mV cinsinden) bulunuz.
A) 30
   B) -50
C) 65

D) -75

E) -100


3. R yarıçaplı silindirik bir bölgede manyetik alan sayfa düzleminden içeri doğrudur ve zamanla düzgün olarak artmaktadır. Aşağıdaki grafiklerden hangisi, oluşan elektrik alanının büyüklüğünü silindir ekseninden olan uzaklığa bağlı davranışını temsil eder? 

4. Sarım sayısı 500 olan bir makarada 2,5 A değerindeki kararlı bir akım 140 (Wb değerinde bir akı oluşturuyor. Bu makaranın indüktansı  (mH cinsinden) nedir?

A) 28

B)  30

C) 32

D) 36

E) 56

5. Yarıçapı 10 cm olan çember şeklindeki iletken bir halka, şiddeti 0,80 T olan bir manyetik alan içine, düzlemi alana dik olacak şekilde, yerleştiriliyor. Çemberin yarıçapı 5 cm/s’lik bir hızla küçültülürse, yarıçapın 1 cm olduğu anda halka içerisinde oluşan indüksiyon emk’sının (mV cinsinden)  büyüklüğü nedir?

A) 2,0

B) 2,4

C) 3,0

D) 3,4

E) 5,0 

6. Yarıçapı 10 cm olan bir akım halkasından 2 A’lik akım geçmektedir. Akım halkası, bu halkanın düzlem normali ile 30o açı yapacak biçimde, 10 T şiddetindeki düzgün bir manyetik alan içine yerleştiriliyor. Bu durumda, halkaya etki eden torkun büyüklüğü (N.m cinsinden) nedir?  

A) 0

 B) 0,7

C) 0,3

D) 5,0

E) 1,0

7. Şekildeki devrede ampermetre 1 A’lik bir akımı gösteriyorsa, ampermetrenin iç direnci r kaç ohm olmalıdır?  
A) 0

B) 20

C) 5


D) 100

E) 50


8. S anahtarı kapatılırsa, devrenin A ve B noktaları arasındaki eşdeğer direnç kaç ohm olur?   

A) 105

B) 15

C) 30



D) 12

E) 50


9. Elekromotor kuvveti 10 V olan bir bataryadan saniyede 2x1018 elektron geçerse bataryanın sağladığı güç (W cinsinden) nedir? 

A) 3,2 

B) 6,4                 C) 9,6         
D) 11,2

E) 12,8

10. Bir elektron, E= 4,5x102 k (V/m cinsinden) ve B= -0,01 j (T cinsinden) ile tanımlanan düzgün elektrik ve manyetik alan bölgesine, v = 5,0x103 i (m/s cinsinden) hızıyla girmektedir. Elektron üzerine etkiyen kuvvetin büyüklüğü (N cinsinden) nedir?

A)   4,5x10-17
    B)   5,2x10-17     C)   6,4x10-17   
D)   5,5x10-17     E)  8,0x10-17
11. İçinden i akımı geçen L uzunluğundaki bir telden oluşabilecek bir çemberin merkezindeki manyetik alan  nedir ?

A) 
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12. 150 A akım taşıyan uzun ve doğrusal bir tel, 7,5 mT büyüklüğündeki bir dış manyetik alana dik olacak şekilde yerleştirilmiştir. Bileşke manyetik alanın sıfır olduğu noktaların tel ekseninden olan uzaklığını (mm cinsinden) bulunuz.

A) 4,0

B) 8,0

C) 2,0

D) 4,5

E) 5,0

13. Akım taşıyan iletken bir halkanın manyetik dipol moment vektörünün büyüklüğü 3x10-4 A.m2 ’dir ve başlangıçta 0,6 T’lık bir dış manyetik alanla 90º’lik açı yapmaktadır. Moment vektörü dönerek manyetik alana paralel duruma geldiğinde, alan tarafından yapılan iş (joule cinsinden) nedir? 

A) 0
    B) 1,8x10-4

C) 3,6x10-3

D) -0,9 x10-4

E) -3,6 x10-3
14. R direncine sahip tek halkalı bir devreden geçen akım başlangıçta 5,0 A’dir. Devreye   2 (’luk ek bir direnç seri olarak bağlandığında, akım 4,0 A değerine düşmektedir. R direncinin değerini (( cinsinden) ve bu dirençte son durumda harcanan gücü (W cinsinden) bulunuz.

A) 8; 32

B) 3; 12
C) 8; 128
D) 3; 48
E) 2; 64

15. İki uzun doğrusal tel 1,0 m yüksekliğinde ve 1,5 m genişliğinde bir pencereden içeriye dik olarak girmektedir. Tellerden birisi odanın içerisine doğru i1 = 3,0 A’lik bir akım taşırken, diğeri dışarı doğru    i2 = 5,0 A’lik akım taşımaktadır. Pencere çevresi boyunca olan çizgisel 
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 integralinin değeri (T.m cinsinden) nedir?

A) 2,4x10-6
B) 8,0x10-6
C) 2,0x10-6
D) -2,4x10-6
E) -8,0x10-6
16. Şekilde gösterilen devrenin P noktasının potansiyeli 100 V ise, Q noktasının potansiyeli nedir?

A) 0

B) 10

C) -20



D) 20

E) -10

17. Çember şeklindeki bir tel halka sayfa düzlemi içerisine doğru yönelmiş düzgün bir B manyetik alan içerisine, şekilde gösterildiği gibi, yarısı dışarıda kalacak biçimde yerleştirilmiştir. Bu tel üzerinde saat ibresi yönünde bir akım oluşturabilmek için, tel hangi yönde hareket ettirilmelidir?
A) + x
   B) + y
C) – x
         D) – y
    E) + z

18. Başlangıçta durgun olan elektronlar (kütlesi m, yükü e), V potansiyel farkı altında hızlandırılarak hızına dik bir B manyetik alan bölgesine gönderiliyor. Alan tarafından saptırılan elektronların yörüngesinin yarıçapı aşağıdaki ifadelerden hangisi ile tanımlanır?

A)
eB / mV


B) B
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19. Öz indüksiyon katsayısı L = 4,0x10-8 H olan kalın iletken telden yapılmış bir halkadan 25 A’lik akım geçirmek için ne kadar ((J cinsinden) iş yapmak gerekir?

A) 25,0

B) 6,25

C) 12,5

D) 50,0

E) 37,5

20. Yarıçapı 2 mm olan doğrusal uzun bir telden 12 A akım geçmektedir. Telin yüzeyinde manyetik enerji yoğunluğunu  (J/m3 cinsinden) hesaplayınız.

A) 0,1

B) 0,3 

C) 0,4

D) 0,6

E) 1,4

21. Elektromotor kuvveti ( olan pil devredeki kapasitörü tamamıyla yükledikten sonra, S anahtarı t=0 anında a konumundan b konumuna getiriliyor. Akımın t=69 μs içerisinde başlangıçtaki değerinin %50’sine düştüğü gözlenirse, devredeki R direncinin değeri (ohm cinsinden) nedir?  ((=20 V ve C=1 μF alınız.)

A) 35

B) 45

C) 60

D) 75

E) 100 

22. Bir binanın duvarının içinden düşey yönde geçen bir elektrik teli yukarı yönde 25 A’lik bir akım taşımaktadır. Telden dik uzaklığı 10 cm olan bir noktada oluşan manyetik alanın büyüklüğü  (μT cinsinden) nedir?

A) 10 
 
B) 25

C) 35

D) 50  

E) 65

23. Şekildeki S anahtarı t = 0 anında kapatılıyor. t = 88 (s anında C kapasitörünün uçları arasındaki potansiyel farkı (V cinsinden) nedir? (( = 20 V, R = 220 (, C = 0,4 (F )

A) 0

B) 6,3

C) 25,2



D) 12,6

E) 20
24. +z yönünde 8,2 A akım taşıyan bir tel manyetik alan içinde durmaktadır. Eğer telin birim uzunluğuna +y yönünde 0,41 N/m büyüklüğünde bir kuvvet etki ediyorsa, manyetik alanın x-bileşenini (T cinsinden) bulunuz. 

A) 0,05 

B) 0,15

C) 0,04

D) 1,50

E) 0,02
25. Boyu 24 m olan ince bir tel ile 100 sarımlı düzlemsel bir bobin yapılmıştır. Bu bobin 1,5 T büyüklüğünde homojen bir manyetik alan içine, şekildeki gibi, bobin düzlemi alana paralel olacak şekilde yerleştirilmiştir. Bobinden 10 A akım geçtiğinde, bobine etki eden torkun büyüklüğü (N.m cinsinden) ne olur? 

A) 4,8

B) 7,2

C) 3,6

D) 0,4 

E) 1,2
26. 24 V’luk emk’ya sahip bir batarya 7 (’luk bir dirence bağlanmıştır. Direnç üzerinden geçen akım 3 A olduğuna göre bataryanın iç direnci kaç ohm’dur? 

A) 0,5

B) 1,0

C) 1,5

D) 2,0

E) 2,5
27. İçinden i = 25 A’lik akım geçen, kalınlığı k = 200 µm ve genişliği g = 1 cm olan olan bakır bir şerit büyüklüğü   0,32 T olan homojen bir manyetik alana şekildeki gibi dik olarak yerleştirilmiştir. Bakır için birim hacimdeki taşıyıcı yük sayısı 5×1028 elektron/m3 olarak verilmiştir. C ve D uçları arasında ölçülen Hall potansiyel farkının büyüklüğü (µV cinsinden) nedir?
A) 0,25
    B) 25
C) 0,5
        D) 5
  E) 10

28. Boyu 20 cm, çapı 1 cm olan ve 200 sarıma sahip bir solenoidden 0,5 A’lik akım geçmektedir. Solenodin merkezinde oluşan B manyetik alanının değerini tesla cinsinden bulunuz.
A) 12(10-4 
B) 4(10-4
C) 6(10-4
D) 8(10-4
E) 3(10-4
29. Bir proton 3,4x10-13 J kinetik enerji ile, şiddeti 6,8 mT olan manyetik alana dik bir düzlem içinde hareket etmektedir. Protonun ivmesi (m/s2 cinsinden) nedir? 

A) 3,2x1012
B) 12,8 x1012
     C) 6,4 x1012

D) 8,4 x1012
        E) 4,8 x1012
30. Şekilde gösterilen devrede (0 = 10 V, R = 5 (  ve     L = 0,5 H’dir. S anahtarı kapatıldıktan 0,1 s sonra üretecin verdiği güç kaç watt’dır? 

A ) 31,5

B ) 16,2
C ) 3,15


D ) 12,6

E ) 6,3
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